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Convocatoria para la provisión, mediante oposición, de 4 plazas del puesto de 

trabajo de Ingeniero Técnico Forestal al servicio de la Administración de la 

Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos. 

 

(Aprobada por Resolución 72/2025, de 13 de enero, del Director General de Función 

Pública y publicada en el Boletín Oficial de Navarra, número 25, de 6 de febrero de 2025) 
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NO PASE A LA HOJA SIGUIENTE 

MIENTRAS NO SE LE INDIQUE QUE PUEDE COMENZAR 
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1. La Constitución Española de 1978. Las Cortes Generales. Cuál de estas afirmaciones 

es falsa: 

a. Las Cortes Generales están formadas por el Congreso de los Diputados y el Senado. 

b. Las Cortes Generales están formadas por el Congreso de los Diputados. 

c. Las Cortes Generales ejercen la potestad legislativa del Estado, aprueban sus 

Presupuestos, controlan la acción del Gobierno y tienen las demás competencias que 

les atribuya la Constitución. 

d. El Congreso se compone de un mínimo de 300 y un máximo de 400 Diputados, elegidos 

por sufragio universal, libre, igual, directo y secreto, en los términos que establezca la 

ley. 

2. El Parlamento Europeo. Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta, en relación a 

sus competencias legislativas: 

a. Aprobar la legislación de la UE, junto con el Consejo de la Unión Europea, a partir de las 

propuestas de la Comisión Europea. 

b. Aprobar la legislación de la UE a partir de las propuestas de los Estados Miembros. 

c. El Parlamento europeo no tiene competencias legislativas. 

d. Aprobar la legislación de la UE a propuesta de un tercio de los miembros del Consejo 

de Europa. 

3. Derecho comunitario. Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 

a. Una Directiva Europea no se aplica directamente en los Estados miembros. Primero 

debe transponerse al Derecho nacional. 

b. Una Directiva Europea se aplica directamente en los Estados miembros sin necesidad 

de transponerse al Derecho Nacional. 

c. Un Reglamento europeo no se aplica directamente en los Estados miembros. Primero 

debe transponerse al Derecho nacional. 

d. Los Reglamentos europeos no forman parte de la legislación de la UE. 

4. Señalar cuál de las siguientes afirmaciones es falsa: 

a. Navarra, en virtud de su régimen foral, tiene competencia exclusiva sobre caza; pesca 

fluvial y lacustre: acuicultura. 

b. Navarra, en virtud de su régimen foral, tiene competencia exclusiva sobre montes cuya 

titularidad pertenezca a la Comunidad Foral o a los Municipios, Concejos y demás 

entidades administrativas de Navarra. 

c. Corresponde a Navarra el desarrollo legislativo y la ejecución de la legislación básica 

del Estado en materia de montes de propiedad de particulares. 

https://european-union.europa.eu/institutions-law-budget/institutions-and-bodies/search-all-eu-institutions-and-bodies/council-european-union_es
https://european-union.europa.eu/institutions-law-budget/institutions-and-bodies/search-all-eu-institutions-and-bodies/european-commission_es
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d. Ninguna de las respuestas es correcta. 

5. El Parlamento de Navarra. Organización. Cuál de las siguientes afirmaciones es 

correcta: 

a. La Mesa del Parlamento de Navarra se compone de: presidente, dos vicepresidentes y 

dos secretarios.  

b. La Mesa del Parlamento de Navarra se compone de: presidente, tres vicepresidentes y 

dos secretarios.  

c. La Mesa del Parlamento de Navarra se compone de: presidente, tres vicepresidentes y 

un secretario.  

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

6. Cuál de estas afirmaciones es correcta: 

a. El Gobierno de Navarra se compone de su Presidenta o Presidente y las Consejeras o 

Consejeros. 

b. El Gobierno de Navarra se compone de los Departamentos que lo conforman. 

c.  El Gobierno de Navarra se compone de su Presidenta o Presidente y de las 

Vicepresidencias. 

d. El Gobierno de Navarra se compone de su Presidenta o Presidente, las Consejeras o 

Consejeros y las Directoras Generales o Directores Generales. 

 

7. Cuál de estas afirmaciones es correcta: 

 

a. Para la válida adopción de acuerdos del Gobierno de Navarra, es necesaria la asistencia 

de la Presidenta o Presidente, o quien legalmente la o le sustituya, y al menos un tercio 

de las Consejeras o Consejeros. 

b. Las decisiones del Gobierno de Navarra adoptarán la forma de Decreto Foral Legislativo, 

de Decreto Foral o de Acuerdo. 

c. Será Consejera Secretaria o Consejero Secretario del Gobierno de Navarra la Consejera 

o Consejero titular del Departamento al que corresponda la materia de Administración 

Local. 

d. Ninguna de las respuestas es correcta. 

 

8. Ley 40/2015, de 1 de octubre, del Régimen jurídico del sector público. Disposiciones 

generales. Cuál de estas afirmaciones es correcta: 

a. La Ley 40/2015 se aplica al sector público que comprende: La Administración General 

del Estado y el sector público institucional. 
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b. La Ley 40/2015 se aplica al sector público que comprende: La Administración General 

del Estado, las Administraciones de las Comunidades Autónomas y el sector público 

institucional. 

c. La Ley 40/2015 se aplica al sector público que comprende: La Administración General 

del Estado, las Administraciones de las Comunidades Autónomas, las Entidades que 

integran la Administración Local y el sector público institucional. 

d. Ninguna de las afirmaciones es correcta. 

 

9. Cuál de estas afirmaciones es correcta: 

a. Son órganos superiores de la Administración Pública Foral el Gobierno de Navarra, su 

Presidenta o Presidente, las Vicepresidentas o Vicepresidentes en su caso, y las 

Consejeras y Consejeros.  

b. Son órganos superiores de la Administración Pública Foral el Gobierno de Navarra, su 

Presidenta o Presidente y las Vicepresidentas o Vicepresidentes en su caso.  

c. Son órganos superiores de la Administración Pública Foral el Gobierno de Navarra, su 

Presidenta o Presidente, las Vicepresidentas o Vicepresidentes en su caso, las 

Consejeras y Consejeros y las Directoras Generales y Directores Generales.  

d. Son órganos superiores de la Administración Pública Foral el Gobierno de Navarra, su 

Presidenta o Presidente, las Vicepresidentas o Vicepresidentes en su caso, las 

Consejeras y Consejeros, las Directoras Generales y Directores Generales y las 

Directoras Gerentes y Directores Gerentes de las sociedades públicas adscritas al 

Gobierno de Navarra.  

10. Cuál de estas afirmaciones es falsa en el ámbito del procedimiento administrativo: 

a. Se consideran interesados en el procedimiento administrativo quienes lo promuevan 

como titulares de derechos o intereses legítimos individuales o colectivos. 

b. Se consideran interesados en el procedimiento administrativo aquellos cuyos intereses 

legítimos, individuales o colectivos, puedan resultar afectados por la resolución y se 

personen en el procedimiento en tanto no haya recaído resolución definitiva. 

c. Se consideran interesados en el procedimiento administrativo los que, sin haber iniciado 

el procedimiento, tengan derechos que puedan resultar afectados por la decisión que en 

el mismo se adopte. 

d. Se consideran interesados todos los ciudadanos mayores de 14 años. 

 

11. Cuál de estas afirmaciones es falsa: 

a. Los actos de las Administraciones Públicas son nulos de pleno derecho cuando hayan 

sido dictados por órgano manifiestamente incompetente por razón de la materia o del 

territorio. 
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b. Los actos de las Administraciones Públicas son nulos de pleno derecho cuando exista 

un error en la fecha. 

c. Los actos de las Administraciones Públicas son nulos de pleno derecho cuando tengan 

un contenido imposible. 

d. Los actos de las Administraciones Públicas son nulos de pleno derecho cuando sean 

constitutivos de infracción penal o se dicten como consecuencia de ésta 

 

12. Cuál de estas afirmaciones es correcta: 

a. En los procedimientos administrativos iniciados a solicitud del interesado, cuando se 

produzca su paralización por causa imputable al mismo, la Administración le advertirá 

que, transcurridos tres meses, se producirá la caducidad del procedimiento. 

b. En los procedimientos administrativos iniciados a solicitud del interesado, cuando se 

produzca su paralización por causa imputable al mismo, la Administración le advertirá 

que, transcurridos dos meses, se producirá la caducidad del procedimiento. 

c. En los procedimientos administrativos iniciados a solicitud del interesado, cuando se 

produzca su paralización por causa imputable al mismo, la Administración le advertirá 

que, transcurridos seis meses, se producirá la caducidad del procedimiento. 

d. En los procedimientos administrativos iniciados a solicitud del interesado, cuando se 

produzca su paralización por causa imputable al mismo, la Administración le advertirá 

que, transcurrido un año, se producirá la caducidad del procedimiento. 

 

13. Cuál de estas afirmaciones es falsa: 

a. Los funcionarios se hallarán en la situación de servicios especiales cuando accedan a la 

condición de Diputado, Senador, Diputado del Parlamento Europeo o miembro de otras 

Asambleas Legislativas de las Comunidades Autónomas. 

b. Los funcionarios se hallarán en la situación de servicios especiales cuando, ejerciendo 

una actividad declarada incompatible, no renuncien a ella.  

c. Los funcionarios se hallarán en la situación de servicios especiales cuando accedan a la 

condición de miembros del Gobierno del Estado, del Gobierno de Navarra o de los 

órganos de Gobierno de las Comunidades Autónomas. 

d. Los funcionarios se hallarán en la situación de servicios especiales cuando accedan 

desempeñen cargos electivos retribuidos y de dedicación exclusiva en las Entidades 

Locales. 

 

14. Cuál de estas afirmaciones es correcta: 

a. Antes del primero de agosto de cada año, el Gobierno de Navarra remitirá al Parlamento 

el proyecto de Ley Foral de Presupuestos Generales. 
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b. Antes del primero de noviembre de cada año, el Gobierno de Navarra remitirá al 

Parlamento el proyecto de Ley Foral de Presupuestos Generales, para su examen, 

enmienda y aprobación, en su caso. 

c. Antes del primero de noviembre de cada año, el Gobierno de Navarra, a propuesta del 

Departamento de Función Pública, remitirá al Parlamento el proyecto de Ley Foral de 

Presupuestos Generales, para su examen, enmienda y aprobación, en su caso. 

d. Antes del primero de noviembre de cada año se remitirá el proyecto de Ley Foral de 

Presupuestos a la Cámara de Comptos para su vinculante validación antes de su 

tramitación al Parlamento de Navarra. 

 

15. Cuál de las siguientes informaciones no está incluida como información mínima, según 

la Ley Foral 11/2029, de 11 de marzo, a la que la ciudadanía puede acceder en el Portal 

Web del Gobierno de Navarra:  

a. El Boletín Oficial de Navarra. 

b. Las disposiciones legales y reglamentarias, debidamente actualizadas, emanadas de la 

Comunidad Foral de Navarra aplicables en las materias de mayor interés para la 

ciudadanía. 

c. Las autorizaciones de quemas  

d. El inventario de órganos colegiados de la Administración Pública Foral. 

 

16. En relación al nogal, Juglans regia L., indique cuál de las siguientes afirmaciones es 

la correcta: 

a. Es una especie de media sombra que brota mal de cepa y nada de raíz, multiplicándose 

normalmente por semilla 

b. Es una especie de media sombra que brota muy bien de cepa y de raíz 

c. Es una especie de media sombra que brota nada de cepa y muy bien de raíz 

d. Es una especie de media sombra que brota mal de cepa y muy bien de raiz 

 

17. En materia de populicultura en Navarra, indique cuál de las siguientes afirmaciones es 

la correcta. 

a. El clon I-214 y el clon MC tienen buena dominancia apical 

b. El clon I-214 y el clon MC tienen baja dominancia apical 

c. El clon I-214 tienen buena dominancia apical y el clon MC escasa dominancia apical 

d. El clon I-214 tiene escasa dominancia apical y el clon MC buena dominancia apical 
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18. En relación a las formaciones de matorral en Navarra, indique a qué vegetación está 

asociada las formaciones de Rhododendron ferrugineum 

a. Hayedos cantábricos  

b. Pinares de pino laricio en la zona prepirenaica 

c. Pinares de pino negro  

d. Robledales en la zona de Aezkoa 

 

19. En relación a las formaciones de pastizal en Navarra, los pastizales de Helictotrichon 

cantabricum se engloban en la siguiente categoría: 

a. Patizales xerófilos 

b. Pastos de suelos arcillosos más o menos compactos 

c. Prados y pastizales mesófilos y mesoxerófilos 

d. Patizales acidófilos cantábricos y pirenaicos 

 

20. En relación a la ejecución de vías forestales, para realizar el drenaje de la plataforma 

utilizando la simple inclinación a uno de los lados se suelen emplear pendientes 

transversales en la plataforma de: 

a. Entre el 1 al 3% 

b. Entre el 5 al 10% 

c. Menor del 1% 

d. Entre el 10 y el 15% 

 

21. En un aprovechamiento forestal con skidder, indique cuál de las siguientes 

afirmaciones es falsa:  

a. Una vez que se han enganchado los troncos al skidder para proceder a su desembosque 

y antes de accionar el cabestrante el skidder debe encontrarse anclado 

b. Previamente a haber enganchado los troncos al skidder para proceder a su 

desembosque, el skidder debía encontrarse anclado. 

c. Una vez que se han enganchado los troncos al skidder para proceder a su desembosque 

y antes de accionar el cabestrante el skidder no debe encontrarse anclado 

d. El cabrestante sólo debe arrastrar la carga cuando no existe posibilidad de que el skidder 

patine hacia atrás. 
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22. En relación a la situación actual y potencialidades del aprovechamiento bioenergético 

de productos forestales en Navarra, indique cuál de las siguientes afirmaciones es 

correcta. 

a. La desconexión entre la oferta y la demanda ha sido identificada como una de las 

barreras que condiciona el desarrollo de este sector. 

b. Los moderados costes de extracción suponen fortaleza para el desarrollo del sector 

c. Dada la masa forestal de Navarra, la seguridad en el suministro en cantidad y calidad 

supone una fortaleza para el desarrollo del sector. 

d. Dada la masa forestal de Navarra, la seguridad en el suministro en cantidad supone una 

fortaleza para el desarrollo del sector. 

 

23. En relación a la industria del papel en Navarra, indique cuál de las siguientes 

afirmaciones es correcta en relación a su contribución al PIB  

a. La contribución de esta industria al PIB se sitúa entre el 1 y el 3% 

b. La contribución de esta industria al PIB se sitúa entre el 3 y el 10% 

c. La contribución de esta industria al PIB se sitúa entre el 10-15% 

d. La contribución de esta industria al PIB es inferior al 1% 

 

24. En relación a los tableros laminados LVL indique cuál de las siguientes afirmaciones 

es correcta  

a. El tablero laminado o perfil queda definido, en general, por los siguientes parámetros: 

especie o grupo de especies de madera, calidad de las chapas, tipo de encolado  

b. El tablero laminado o perfil queda definido, en general, por los siguientes parámetros: 

especie o grupo de especies de madera y calidad de las chapas puesto que este tipo de 

tablero no emplea cola sino solamente presión para su fabricación. 

c. El tablero laminado o perfil queda definido, en general, por los siguientes parámetros: 

especie o grupo de especies de madera, calidad de las chapas y dirección de colocación 

de las chapas. 

d. Ninguna de las anteriores es correcta pues todas ellas se refieren a tableros CLT y no 

LVL 

25. En relación a la industria de primera transformación en Navarra indique cuál de las 

siguientes afirmaciones es correcta 

a. Aproximadamente el 50% de los aserraderos en Navarra disponen de líneas de 

desenrollo de madera 

b. La práctica totalidad de los aserraderos en Navarra disponen de líneas de desenrollo de 

madera 
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c. Aproximadamente el 75% de los aserraderos en Navarra disponen de líneas de 

desenrollo de madera 

d. Aproximadamente menos del 10% de los aserraderos en Navarra disponen de líneas de 

desenrollo de madera 

 

26. En relación a los aprovechamientos forestales en Navarra en los últimos 10 años 

indique cuál de las siguientes afirmaciones es correcta 

a. La movilización de madera de haya y pino alepo tiene en ambos casos una tendencia 

general ascendente 

b. La movilización de madera de haya es ascendente y la de pino alepo es decendente 

c. La movilización de madera de haya es descendente y la de pino alepo es ascendente 

d. La movilización de madera de haya y pino alepo tiene en ambos casos una tendencia 

general descendente 

 

27. En relación con la planificación forestal en Navarra el método de ordenación más 

empleado es el método de ordenación por rodales. En el mismo, las unidades últimas de 

gestión son: 

a. Los cantones, como resultado de intersección de las masas forestales con los rodales 

b. Las masas forestales homogéneas, como resultado de intersección de los cantones con 

los rodales 

c. Los rodales como unidades últimas de inventario 

d. Los rodales como resultado de intersección de las masas forestales con los cantones 

 

28. En relación a los tratamientos selvícolas intermedios, indique cuál de las siguientes 

afirmaciones es correcta 

a. En una clara de tipo bajo, a igualdad de peso, se disminuye la competencia en menor 

medida que en los otros tipos de clara 

b. En una clara de tipo bajo, a igualdad de peso, se disminuye la competencia en igual 

medida que en los otros tipos de clara. 

c. En una clara de tipo bajo, a igualdad de peso, se disminuye la competencia en mayor 

medida que en los otros tipos de clara. 

d. En una clara de tipo bajo, no hay reducción de competencia pues afecta preferentemente 

a pies ya dominados. 

 

29. En la selvicultura de prevención de incendios forestales si se quiere diseñar un área 

cortafuegos. En cuál de los siguientes supuestos será mayor la anchura de esa área:  
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a. En una zona con pendiente del 70% y con una masa forestales aledaña correspondiente 

a un modelo 4 de combustible según la escala de Rothermel 

b. En una zona con pendiente del 50% y con una masa forestales aledaña correspondiente 

a un modelo 4 de combustible según la escala de Rothermel 

c. En una zona con pendiente del 70% y con una masa forestales aledaña correspondiente 

a un modelo 8 de combustible según la escala de Rothermel 

d. En una zona con pendiente del 70% y con una masa forestales aledaña correspondiente 

a un modelo 6 de combustible según la escala de Rothermel 

 

30. En un monte entresacado ideal conforme la Ley de DE LIOCURT, el número de pies de 

la clase diamétrica inmediatamente superior es el resultado de  

a. Multiplicar el número de pies de la clase diamétrica inferior por un factor que define la 

tasa de decrecimiento según una progresión aritmética 

b. Multiplicar el número de pies de la clase diamétrica inferior por un factor que define la 

tasa de decrecimiento según una progresión geométrica 

c. Dividir el número de pies de la clase diamétrica inferior por un factor que define la tasa 

de decrecimiento según una progresión aritmética 

d. Dividir el número de pies de la clase diamétrica inferior por un factor que define la tasa 

de decrecimiento según una progresión geométrica 

31. A la hora de definir el número de parcelas de muestreo en un inventario forestal es 

importante conocer el coeficiente de variación de la variable a medir en dicha masa 

forestal. El citado coeficiente de variación es el resultado de  

a. Dividir la media del valor de la variable entre la desviación estándar 

b. Dividir el valor de la desviación estándar entre la media 

c. Multiplicar el valor de la media por el valor de la desviación estándar 

d. Ninguna de las anteriores es correcta 

32. Un pescador que se ha sacado la licencia de pesca en Navarra. Elija qué especies 

puede pescar en el río Aragón a su paso por Villafranca  

a. Carpa (Cyprinus carpio communis). 

b. Anguila (Anguilla anguilla). 

c. Madrilla (Parachondrostoma miegii). 

d. Todas son correctas 

33.  Se presenta un proyecto para la instalación de una mina de litio a cielo abierto en el 

Valle Erro, en el monte de utilidad pública nº 2 Lengua Acotada. Determine qué 

procedimiento exige la Ley Foral 17/2020 reguladora de las actividades con incidencia 

ambiental en su tramitación: 
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a. Basta con Licencia municipal y sólo exige Declaración Responsable 

b. Licencia de Actividad Clasificada. 

c. Realmente la ley no aplica a este tipo de proyectos; se debería tramitar como solicitud 

de autorizaciones en un monte catalogado. 

d. Autorización Ambiental Unificada (AAU). 

34. Determine cuáles de los siguientes recursos no proveen al Fondo Climático de Navarra 

creado por Ley Foral 4/2022, de 22 de marzo, de Cambio Climático y Transición Energética 

a. Las donaciones, las herencias, las aportaciones y las ayudas que los particulares, las 

empresas o instituciones destinen específicamente al fondo. 

b.  El 10% de los beneficios empresariales anuales de todas las compañías energéticas 

que operan en Navarra. 

c. Los ingresos procedentes de los aprovechamientos forestales de las fincas del 

Patrimonio Forestal de Navarra 

d. La compensación voluntaria de emisiones de CO2. 

35. Determine cuál de los siguientes no es un pilar del Convenio de Aarhus 

a. Acceso a la información ambiental 

b. Participación pública en la toma de decisiones 

c. Acceso a la justicia en asuntos ambientales 

d. Derecho de propiedad privada sobre los recursos naturales 

36. Determine cuál es la vigencia de los Planes de Gestión de las Zonas Especiales de 

Conservación (ZEC) en Navarra, según la normativa foral vigente 

a. Todos sus contenidos tienen una vigencia indefinida 

b. Los objetivos finales, normativa y directrices tienen vigencia indefinida, mientras que los 

resultados operativos y actuaciones tienen una vigencia de 12 años 

c. La vigencia general de los planes es de 10 años, renovables automáticamente. 

d. Tienen una vigencia de 10 años, prorrogables por periodos de 5 años mediante acuerdo 

del Parlamento de Navarra. 

37. Existen diversas iniciativas de sistemas globales de navegación por satélite (GNSS), 

con distinto grado de evolución. Determine cuál de estas opciones es correcta como 

listado de GNSS actualmente disponibles 

a. GPS, Starlink, Galileo y GLONASS 

b. GPS, GLONASS, Galileo y BeiDou 

c. GPS, Starlink y Sentinel. 

d. El único GNSS disponible es el GPS. 
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38. Determine cuál de las siguientes opciones describe mejor el caudal dominante de un 

río 

a. El caudal máximo registrado durante una avenida extraordinaria, que provoca 

desbordamientos e inundaciones. 

b. El caudal que ocurre con mayor frecuencia en el río, aunque sea muy bajo y sin 

capacidad de transportar sedimentos. 

c. El caudal intermedio que más influye en la morfología del río, ocurre con un periodo de 

retorno de 1,5–2 años llenando el cauce principal generalmente. 

d. El caudal promedio anual, obtenido al dividir el volumen anual de agua entre el número 

de segundos del año. 

39. La restauración hidrológica verde está basada en aprovechar la restauración de 

procesos ecológicos para reducir riesgos y ha sido el enfoque principal al abordar la 

restauración de riberas en el siglo XXI. Determine cuál de las siguientes opciones no es 

coherente con ella: 

a. Restauración de un soto fluvial, recuperando la vegetación de ribera y la conectividad 

ecológica. 

b. Construcción de un muro Krainer en taludes de un cauce para proteger una 

infraestructura puntual. 

c. Derribar motas que limitan el cauce para devolver espacio al río y permitir la inundación 

natural de su llanura de inundación. 

d. Realización de un dragado sistemático del cauce para limpiarlo y aumentar la sección 

hidráulica. 

40. Señale cuál de las siguientes actuaciones no corresponde a herramientas de la 

restauración hidrológico-forestal: 

a. Construcción de diques de mampostería en cauces torrenciales para disminuir la 

pendiente y favorecer la sedimentación. 

b. Construcción de presas de hormigón en cauces de ríos principales para el control de 

avenidas extraordinarias. 

c. Repoblación forestal y mejora de la cubierta vegetal en laderas para reducir erosión y 

escorrentía. 

d. Instalación de fajinas (troncos o ramas entrelazadas) para estabilizar taludes y retener 

sedimentos en la escorrentía de las laderas. 

41. Considerando la salida natural de las aguas, señale cuál de las siguientes afirmaciones 

es correcta: 

a. Una cuenca exorreica vierte sus aguas hacia el mar u océano. 
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b. Una cuenca endorreica conduce sus aguas a otro río mayor que finalmente desemboca 

en el mar. 

c. Una cuenca arreica concentra todas sus aguas en un lago permanente de origen 

tectónico. 

d. Si ubicamos una cuenca endorreica en las Bardenas Reales, esta pertenecerá a la 

vertiente hidrográfica mediterránea. 

42. Señale cuál de las siguientes opciones determina qué representa un hietograma: 

a. La intensidad o altura de precipitación por intervalos de tiempo, normalmente mediante 

barras con el tiempo en el eje x. 

b. Caudal que sale de una cuenca a lo largo del tiempo, formando el típico pico de avenida. 

c. Precipitación acumulada a lo largo del evento, dibujada como una curva creciente en el 

tiempo. 

d. Mapa que muestra cómo varía la lluvia en el espacio sobre una cuenca, usando líneas 

de igual precipitación. 

43. Dentro de la Estrategia de Biodiversidad de la UE para 2030 está el derribo de 

obstáculos transversales (presas, azudes, motas). Elija cual de las siguientes 

afirmaciones es incorrecta: 

a. La Ley Foral de Gestión Piscícola de Navarra prevé la elaboración de un Plan Director 

de Permeabilización de Obstáculos Fluviales con el objeto de mejorar la conectividad 

fluvial para los movimientos de las especies de peces autóctonos. 

b. Los obstáculos son un impacto para especies migratorias, como peces que necesitan 

remontar el cauce, y tienden a crear condiciones desfavorables para las especies 

autóctonas. 

c. El objetivo de la estrategia europea para los ríos es restaurar al menos 25 000 km de 

ríos europeos para que vuelvan a ser de flujo libre antes de 2030. 

d. El objetivo de la estrategia europea para los ríos es eliminar todos los obstáculos 

existentes, sin excepción. 

44. Elija cuál de las siguientes afirmaciones describe correctamente el concepto de calidad 

de estación y su relación con índice de sitio en dasometría: 

a. La calidad de estación es la capacidad natural de un sitio para producir biomasa forestal 

de una especie determinada; para su estimación precisa análisis de suelo porque 

depende exclusivamente de la cantidad de nutrientes y profundidad de dicho suelo. 

b. La calidad de estación se determina únicamente mediante el análisis climático 

(temperatura y precipitación), y el índice de sitio es una curva matemática que relaciona 

clima con crecimiento. 
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c. El índice de sitio es la altura promedio de los árboles dominantes a una edad de 

referencia, es una medida indirecta de la calidad de estación, es decir, del potencial 

productivo del lugar. 

d. La calidad de estación y el índice de sitio son el mismo concepto que indica las 

existencias de madera en un rodal, lo que permite visualizar donde se concentra el valor 

en madera de un monte en un momento determinado. 

45. En el contexto actual de incendios forestales en España se ha popularizado una 

clasificación de generaciones de incendios forestales que se definen por el factor 

dominante que hace que esos incendios escapen al control posible hasta el momento. 

Elija, de las siguientes afirmaciones, la que es falsa: 

a. En todas las generaciones de incendios está presente el factor continuidad de 

combustible derivado del abandono rural. 

b. Los denominados Incendios forestales de 6ª generación se caracterizan porque existe 

tanta liberación de energía que son capaces alterar la estabilidad atmosférica. 

c. En una campaña de incendios forestales es previsible que se puedan dar varios de los 

tipos de generaciones de incendios previstos en la clasificación. 

d. Los denominados incendios forestales de 4ª generación son los también denominados 

de cambio climático porque los caracterizan las extremas olas de calor. 

46. De acuerdo a la caracterización de las Zonas homogéneas de incendios (pyromas) para 

Navarra publicada en IDENA, elija cuál de las opciones indicadas reúne mayor porcentaje 

de su superficie quemada de media al año según los registros históricos de incendios 

forestales 

a. Bidasoa, Irati Alduides, Tudela y Bardenas Reales 

b. Bidasoa, Entorno de Puente la Reina, Macizo Zona Media y Sierras de Peña y de Leire 

c. Entorno de Puente la Reina, Macizo Zona Media, Tudela y Bardenas Reales 

d. Entorno de Puente la Reina, Macizo Zona Media, Peña Izaga y Lumbier y Valles bajos 

Roncal y Salazar 

47. De acuerdo a la relación del Catálogo base de Materiales Forestales de Reproducción 

aprobados en Navarra publicada en IDENA, existen Rodales Selectos aprobados para las 

siguientes especies: 

a. Fagus sylvatica, Quercus rubra, Quercus petraea y Pinus silvestris 

b. Fagus sylvatica, Quercus rubra, Quercus petraea y Prunus avium 

c. Fagus sylvatica, Quercus rubra, Quercus petraea e híbridos de Castanea sp 

d. Fagus sylvatica, Quercus petraea y Pinus nigra 
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48. Se presenta a la convocatoria de ayudas a trabajos forestales un proyecto de 

repoblación de una chopera productiva en una finca particular incluida en el ZEC del tramo 

medio del río Aragón y limitando con el cauce en una zona con amplias llanuras de 

inundación. Aplicando la normativa vigente en cuanto a la distancia a respetar del cauce 

público, elija entre los siguientes qué condicionante técnico incluiría en la autorización 

del expediente. 

a. Que se recuperé una banda de vegetación natural continua de 25 metros desde el linde 

de este cauce (Directrices del PRUG del ZEC). 

b. Que se recuperé una banda de vegetación natural continua de 15 metros desde el linde 

de este cauce (Directrices del PRUG del ZEC). 

c. Que se respete una banda lineal continua al cauce, no inferior a 5 metros de anchura, 

cuyo fin será constituirse en formaciones naturales de ribera (Directriz Legislación foral 

forestal). 

d. Deberá respetar 2 metros de distancia de la última línea de chopos a las fincas vecinas 

(según Código Civil) 

49. La Sanguisorba officinalis o pimpinella mayor, según el Decreto Foral 10/2023, está 

catalogada en Navarra como: 

a. No está catalogada. 

b. Como taxón o población en peligro de extinción. 

c. Como taxón o población vulnerable. 

d. Como taxón o población sensible a la alteración del hábitat. 

50. Elija la opción correcta sobre cuándo se inicia el crecimiento del feto en el corzo: 

a. Entre cuatro y cinco meses después de la cópula. 

b. Inmediatamente después de la copula. 

c. Siete meses después de la copula. 

d. Un mes después de la copula. 

51. En el caso de tener daños de conejo en un terreno que no forme parte de un coto de 

caza, determine quién es el responsable de ponerse en contacto con Gobierno de Navarra 

para que establezca las medidas oportunas para mitigar estos daños: 

a. El titular del coto más cercano a ese terreno. 

b. El propietario de ese terreno. 

c. La entidad local donde radica ese terreno. 

d. No se pueden establecer medidas para mitigar los daños al no formar parte de un coto 

de caza. 
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52. La codorniz común pertenece al siguiente orden: 

a. Charadriiformes. 

b. Columbiformes. 

c. Passeriformes. 

d. Galliformes. 

53. Elija la opción correcta respecto al entrenamiento de aves de cetrería dentro de un coto 

de caza: 

a. No se puede realizar dentro de un coto de caza. 

b. Se deberá realizar en la zona de perros. 

c. No se podrá realizar dentro de la época de reproducción de las aves cinegéticas. 

d. Se podrá realizar cuando así se indique en el plan de ordenación cinegética. 

54. El número máximo de pescadores por día de pesca hábil deberá establecerse por: 

a. Los planes técnicos de gestión pesquera. 

b. Los planes de ordenación pesquera de cuenca. 

c. Los planes directores de Ordenación pesquera. 

d. Los planes de aprovechamiento piscícola de la región. 

55. En una corta preparatoria de Haya en el Pirineo navarro, determine la densidad que es 

recomendable dejar según el Plan Comarcal de la comarca Pirenaica: 

a. 425-500 pies/Ha. 

b. 200-250 pies/Ha. 

c. 60-100 pies/Ha. 

d. 5-10 pies/Ha. 

56. Según el Plan Comarcal de la comarca Pirenaica, determine dónde se asienta 

principalmente Quercus petraea 

a. En los barrancos profundos de Isaba. 

b. Fondos de valle de la zona de Aoiz. 

c. Sakana. 

d. Roncal. 
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57. Según el mapa de cultivos y aprovechamientos de Navarra, la superficie ocupada por 

el Pinus nigra en Navarra es de: 

a. 24.274 Has. 

b. 32.569 Has. 

c. 51.150 Has. 

d. 13.945Has 

58. El Urogallo Pirenaico en Navarra vive en: 

a. La selva del Irati. 

b. Roncesvalles. 

c. Sierra de Leyre. 

d. Larra. 

59. Determine qué especie de pícido necesita masas boscosas maduras y ricas en robles 

para vivir 

a. Dryocopus martius. 

b. Dendrocopos leucotos. 

c. Dendrocoptes medius. 

d. Picus viridis. 

60. Determine cuál de las siguientes especies esteparias, tiene mayor mortandad por 

colisión con tendidos eléctricos? 

a. Otis tarda. 

b. Falco Naumanni. 

c. Melanocorypha calandra. 

d. Alectoris rufa. 

61. Dentro del plan de recuperación de Aquila fasciata en Navarra: 

a. Se establece la peña Izaga como Área de Protección de la Fauna Silvestre. 

b. Se propone la declaración de la reserva natural de Caparreta como Área de Protección 

de la Fauna Silvestre. 

c. Se establece como la Reserva Natural de Itxusi como Área de Protección de la Fauna 

Silvestre. 

d. Se establece la Reserva Natural de Basaula como Área de Protección de la Fauna 

Silvestre. 
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62. ¿Cuál de las siguientes coníferas tiene masas de origen natural en Navarra? 

a. Pseudotsuga menziezii. 

b. Picea abies. 

c. Abies alba. 

d. Sequoia sempervirens. 

63. Según el Real Decreto 630/2013, de 2 de agosto, por el que se regula el Catálogo 

español de especies exóticas invasoras la definición correcta de especie exótica invasora 

es: 

a. Especie exótica que se introduce o establece en un ecosistema o hábitat natural o 

seminatural, y que es un agente de cambio y amenaza para la diversidad biológica 

nativa, ya sea por su comportamiento invasor, o por el riesgo de contaminación genética. 

b. Especie que crece en estado silvestre, pero procede de semilla u otro tipo de propágulo 

de planta cultivada de estirpe doméstica. 

c. Especie exótica de la fauna salvaje no autóctona que de manera individual depende de 

los humanos, convive con ellos y ha asumido la costumbre del cautiverio. 

d. Especie exótica introducida ilegalmente que por su comportamiento invasor amenaza a 

una especie protegida. 

64. Según lo dispuesto en la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de protección de 

datos personales y garantía de los derechos digitales,  

a. El tratamiento de los datos personales de un menor de edad únicamente podrá fundarse 

en su consentimiento cuando sea mayor de 14 años, salvo excepciones previstas por 

ley.  

b. El tratamiento de los datos personales de un menor de edad podrá fundarse en su 

consentimiento cuando sea mayor de 16 años y esté habilitado para ello. 

c. El tratamiento de los datos personales de un menor de edad no es posible en ningún 

caso sin el consentimiento del titular de la patria potestad o tutela. 

d. El tratamiento de los datos personales de un menor de edad podrá fundarse en su 

consentimiento cuando sea mayor de 14 años, en cualquier caso. 

 

65. Corresponde a la Administración de la Comunidad Foral de Navarra la programación y 

financiación total con cargo a Presupuestos Generales de Navarra de: 

a. El mantenimiento y mejora de la biodiversidad de los montes y la restauración e 

incremento de los hábitats forestales 

b. Los trabajos de mejora de pastos y la racionalización de la comercialización de los 

productos de los montes 

c. Los proyectos y obras que faciliten el uso social y recreativo de los montes. 

d. Ninguna de las opciones anteriores es verdadera 
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66. La presidencia del Consejo de Transparencia de Navarra la ostenta  

 

a. La persona nombrada por el Gobierno de Navarra, a propuesta del Departamento 

competente en materia de Transparencia entre personas de reconocido prestigio y 

competencia profesional.  

b. El Consejero o Consejera del Departamento competente en materia de Transparencia 

c. El Presidente o Presidenta del Parlamento de Navarra 

d. La persona elegida por mayoría absoluta por el Parlamento de Navarra entre las 

candidaturas propuestas nombrada por los grupos parlamentarios y nombrada por el 

Gobierno de Navarra  

 

67. La Agenda para el desarrollo de la economía circular en Navarra 2030 determina, en su 

modelo de Gobernanza, los órganos previstos para su desarrollo. La oficina de prevención 

de residuos e impulso de la Economía Circular es:   

 

a. El órgano creado con el Plan de Residuos de Navarra que dinamiza la mesa de trabajo 

dedicada a la Economía Circular dentro de la Comisión de Seguimiento del Plan de 

residuos 

b. El órgano de decisión que lidera dicha Agenda 

c. El órgano ejecutivo que elabora las propuestas y presupuestos para el desarrollo de la 

Agenda 

d. El órgano que ejerce la secretaría para dar traslado de los acuerdos sobre economía 

circular a la Comisión Interdepartamental de la Hoja de Ruta de Cambio Climático. 

 

68. La Directiva 92/43/CEE del Consejo, de 21 de mayo de 1992, relativa a la conservación 

de los hábitats naturales y de la fauna y flora silvestres, determina que el estado de 

conservación de un hábitat es favorable si, entre otras, reúne alguna de estas 

características   

a. El área de distribución natural de dicho hábitat se reduzca en menos de un 1% anual 

durante un quinquenio. 

b. El área de distribución natural y las superficies comprendidas dentro de dicha área sean 

estables o se amplíen.   

c. La estructura y funciones específicas para su mantenimiento queden garantizadas para 

un periodo superior a 10 años.   

d. El estado de conservación de sus especies típicas se catalogue, al menos para más 

del 80% de ellas como favorable 
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69. De acuerdo a la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la 

Biodiversidad, el listado de Especies silvestres en Régimen de Protección Especial está 

conformado por:  

a. Especies merecedoras de una atención y protección particular por su valor científico, 

ecológico, cultural, por su singularidad, rareza, o grado de amenaza y las que figuren 

como protegidas en los anexos de las Directivas y los convenios internacionales 

ratificados por España  

b. Exclusivamente, por especies merecedoras de una atención y protección particular que 

figuren catalogadas como protegidas en los anexos de las Directivas y convenios 

internacionales ratificados por España.  

c. Especies propuestas por las Comunidades Autónomas en función de su índice de rareza 

así como las que figuren como protegidas en los anexos de Directivas y Convenios 

Europeos. Debe ser aprobada su inclusión por la Comisión Estatal para el Patrimonio 

Natural y la Biodiversidad. 

d. La compilación de los listados autonómicos de especies, subespecies y poblaciones 

incluidas en ellos por su valor científico, ecológico, cultural, por su singularidad rareza o 

grado de amenaza. 

 

70. La Ley Foral 2/1993 de e 5 de marzo, de protección y gestión de la fauna silvestre  

y sus hábitats, determina que se consideran infracciones graves: 

a. La alteración sustancial o destrucción de las condiciones de un Área de Protección de la 

Fauna Silvestre necesarios para el mantenimiento de la fauna silvestre 

b. La alteración de los cauces, descomponer los pedregales del fondo, disminuir 

arbitrariamente el nivel de las aguas, destruir la vegetación acuática y la de las orillas y 

márgenes, cuando se pueda causar perjuicio a la fauna 

c.  La destrucción o degradación manifiesta del hábitat de especies no consideradas en 

peligro de extinción o como sensibles a la alteración de su hábitat, en particular de sus 

lugares de reproducción, invernada, reposo, campeo o alimentación. 

d. Cualquier procedimiento, dispositivo, barrera o conducta que sirva para impedir la libre 

circulación de la fauna silvestre, o implique la alteración de cauces o caudales 

 

71. La Ley Foral 17/2005, e 22 de diciembre, de Caza de Navarra, determina que la 

adjudicación del aprovechamiento cinegético en un coto local se puede hacer: 

a. Mediante subasta, otorgando prioridad a las sociedades locales de cazadores en el pliego 

de condiciones técnicas del aprovechamiento.  

b. Mediante adjudicación directa a la asociación de cazadores que esté interesada en el 

aprovechamiento si no hay una asociación local de cazadores legalmente constituida. 

c. Mediante gestión directa por la Entidad Local 

d. Mediante concurso público entre los cazadores sin coto que se constituyan como asociación 

legalmente constituida.  
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72. La Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo para la igualdad efectiva de mujeres y hombres, 

determina que las cláusulas de los negocios jurídicos que causen discriminación por 

razón de sexo son: 

 

a. Anulables por la jurisdicción civil  

b. Nulas de pleno derecho y conllevan una indemnización a la víctima que debe ser 

superiores al perjuicio sufrido. 

c. Anulables pudiendo dar lugar, en su caso, a un sistema eficaz y disuasorio de sanciones 

que prevenga la realización de conductas discriminatorias. 

d. Ninguna de las anteriores es cierta.  

 

73. El Plan Estratégico de la Política Agrícola Comunitaria (PEPAC) es:  

 

a. El documento aprobado por cada Comunidad Autónoma para aplicar las intervenciones 

que dan respuesta a sus necesidades agrarias y alcanzar los objetivos de la PAC y la 

ambición del Pacto Verde Europeo durante el periodo 2023-2027 

b. El documento que incluye las intervenciones a aplicar en el periodo 2023-2027 para dar 

respuesta a las necesidades del campo español y así alcanzar los objetivos de la PAC y 

la ambición del Pacto Verde Europeo 

c. Un conjunto compilado y organizado de reglamentos y directivas que garantizan la 

financiación de la política agrícola comunitaria para el periodo 2023-2027, y que cada 

estado miembro de la Unión Europea ha adaptará a sus necesidades agrarias. 

d. El documento de diagnóstico y análisis para el periodo 2023-2027 del sector agrario y el 

medio rural de España sobre el que se ha basado el diseño de las intervenciones 

territoriales que cada Comunidad Autónoma propuso para su aprobación en la Estrategia 

Nacional de la PAC 

 

74. Elija la opción correcta:  

 

a. La mitad de Navarra a se sitúa entre los doscientos y los seiscientos metros sobre el 

nivel del mar.  

b. La mitad de Navarra se sitúa entre los seiscientos y los mil metros de altitud sobre el 

nivel del mar. 

c. Una tercera parte de Navarra se sitúa entre los ochocientos y mil metros de altitud sobre 

el nivel del mar. 

d. Una tercera parte de Navarra se sitúa entre los seiscientos y mil metros de altitud sobre 

el nivel del mar.  

 

 

https://www.mapa.gob.es/es/pac/reforma
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75. Elija la opción correcta:  

 

a. Los macizos hercinianos aparecen en Navarra en el Norte y Noreste de la divisoria de 

aguas Belate-Azpirotz. 

b. Los macizos hercinianos aparecen diseminados en Navarra en las cuencas 

prepirenaicas 

c. Los macizos hercinianos están localizados en Navarra en el macizo de Larra y Anie 

d. Los macizos hercinianos aparecen en Navarra entre el Valle de Lana y el corredor de las 

Améscoas. 

 

76. La declaración de un monte protector se hace: 

a. Por Ley Foral, una vez completado el procedimiento administrativo iniciado por el titular 

del monte, con informe favorable de la administración forestal.  

b. Por el Gobierno de Navarra, a propuesta de la Administración Forestal, previo 

procedimiento administrativo de oficio o a instancias de su titular oídos, en su caso, los 

propietarios y la entidad local donde radique el monte 

c. Por el Resolución de la Dirección General competente en materia forestal, a propuesta 

del titular del monte, una vez oída la entidad local en la que radica el monte.  

d. Por Orden Foral del Consejero o Consejera con competencia en materia forestal, a 

propuesta del titular del monte, una vez oída la entidad local en la que radica el monte  

 

77. El Reglamento 2023/1115 del PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO, de 31 de 

mayo de 2023, relativo a la comercialización en el mercado de la Unión y a la exportación 

desde la Unión de determinadas materias primas y productos derivados asociados a la 

deforestación y la degradación forestal (EUDR) afecta a 7 materias primas , entre las que 

se encuentran: 

a. Ganado ovino, palma aceitera y soja 

b. Ganado bovino, algodón y madera 

c. Ganado bovino, café y madera 

d. Ganado ovino, madera y resinas naturales  

 

78. En cada parcela la Red de Evaluación Fitosanitaria de Navarra:  

a. Se evalúa el grado de defoliación de los árboles que la componen, atribuyéndose el valor 

100 al árbol que no presenta defoliación alguna 

b. Se evalúa el grado de defoliación de los árboles que la componen, atribuyéndose el valor 

100 al árbol que está muerto. 

c. Se evalúa el grado de defoliación con una escala porcentual en intervalos de 20% 

respecto a un árbol con follaje completo en las condiciones locales  

d. No se evalúa el grado de defoliación porque no es una un parámetro comparable entre 

las parcelas que componen la Red Europea de Nivel I.  
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79. Diplodia sapinea es un hongo que en Navarra se ha detectado en:  

 

a. Abies alba y Picea abies, siendo estas dos especies las que se han mostrado más 

sensibles a su ataque 

b. Pinus silvestris y Pinus uncinata, siendo estas dos especies las que se han mostrado 

más sensibles a su ataque  

c. Pinus radiata, Pinus halepensis, mostrando gran resistencia a su ataque Pinus nigra 

d. Pinus nigra, Pinus radiata y Pinus halepensis principalmente.  

 

80. Elija la opción correcta: 

 

a. En el ámbito cinegético, los planes de prevención de daños se elaboran para facilitar el 

control del conejo por los daños que esta especie ocasiona. 

b. En el ámbito cinegético, los planes de prevención de daños se elaboran para facilitar el 

control de la liebre por los daños que esta especie ocasiona. 

c. En el ámbito cinegético, los planes de prevención de daños se elaboran para facilitar el 

control de la tórtola por los daños que esta especie ocasiona. 

d. En el ámbito cinegético, los planes de prevención de daños se elaboran para facilitar el 

control del gamo por los daños que esta especie ocasiona. 

 


